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БРЕНД КОНФУЦІЯ В КИТАЙСЬКІЙ КУЛЬТУРІ ТА ЕКОНОМІЦІ 
 

Європейські і американські цінності демократії, прав і свобод особистості 

розглядаються в сучасному світі як незабутні і непорушні. Що стосується 

Китаю, то його позиції в даних питаннях заслуговують іншого, більш щільного 

і глибокого історичного аналізу. Довгий час на заході існувала думка про 

відсталість і архаїчність Китаю, яка навряд чи переборна в найближчий період. 

Однак, успіхи країни ясно демонструють помилки цієї точки зору. 

Прихильність до традицій, історичного досвіду є незмінною константою 

китайської цивілізації. Не випадково в китайських навчальних закладах 

конфуціанський афоризм  «навчатись і повторювати вивчене – чи не найкраща 

радість» продовжує тисячолітню практику не тільки навчання, а й самого 

процесу управління соціумом. Складові конфуціанського тексту «Чжун-юна»  

стверджували, що найкраще управління напряму залежить від особистих костей 

керівництва і вибраних ними кандидатів на державну справу. Ця особистість 

повинна удосконалюватися та здійснюватися за допомогою Дао-шляху.   

Китайське суспільство і до сьогодні строго упорядковане. В цьому 

проявляється  вплив конфуціанських ідей, згідно яким людина займає у 

відповідності до своєї освіти і моральних якостей відповідне місце в державній 

структурі. Стабільність китайської цивілізації обумовлена її самодостатністю, 

традиційністю і строгою організацією, основаною на підтриманні ритуалів і 

норм поведінки, які частково замінили, по суті, монотеїстичною релігією в 

західних країнах. Звертаючись до учнів, Конфуцій стверджував: «Знищіть 

шлюбні обряди – не буде подружжя, розвинеться розбрат з усіма злочинами, 

знищіть обряди поховання – діти не будуть піклуватися про померлих батьків, 

та й живим служити не будуть. Все перемішається, виникнуть бунти». 

Пріоритет державних цінностей призвів до того, що провідною особою 

духовної культури став не рафінований інтелектуал, а високоосвічений 

професіонал чиновник. Великий вчитель створив такий тип чиновника, який 

забезпечив продуктивний менеджмент багатомільйонної країни на протязі 

багатьох століть і до теперішнього часу. Україні слід проаналізувати цей 
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«політичний проект». Бурхливе життя в нашій країні, протистояння між її 

регіонами показують, що розумним шляхом стабілізації держави є залучення до 

політичного керівництва, в першу чергу, спеціалістів з твердими моральними  

принципами, які здатні протистояти деструктивним процесам і корупції. 

Європейські і американські цінності демократії, прав і свобод особистості 

розглядаються в сучасному світі як непорушні. Що стосується Китаю, то його 

позиція в даному питанні заслуговує іншого, більш ретельного і глибокого 

історичного аналізу. Довгий час на заході існувала думка про відсталість і 

архаїчність Китаю, яка навряд подолається  в найближчий період. Однак, 

успіхи країни ясно демонструють помилковість цієї точки зору. 

Влада Китаю, просовуючи вчення Конфуція, який моделював суспільство 

без конфліктів, підтримує його ідею на державному рівні, а сам Конфуцій став 

брендом країни. Важливою рисою, яка заслуговує запозичення, є система 

державних іспитів, котру називають «переправою величезного війська (під 

військом розуміють велику кількість тих, що складають іспити) через річку по 

колоді»).Відзначимо, що знання не є єдиним критерієм відбору кадрів. 

Моральні якості претендента мають поєднуватися з професіоналізмом, «але 

моральні якості залишається у пріоритеті.  
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ЕТНІЧНІ СТЕРЕОТИПИ В МІЖКУЛЬТУРНИХ КОМУНІКАЦІЯХ 

 
Невід’ємним явищем в сучасному суспільстві є процес глобалізації, який  

охопив усі сфери життя беззаперечно сприяє зближенню різних культур. 

Негативною стороною глобалізації критики, на їхню думку, називають процес 

поступового руйнування кордонів культурної ідентичності в різних країнах. 

Разом з тим слід розуміти, що глобалізація, як сучасне явище, невідворотній 

процес на даному етапі розвитку людства, який покликаний досягти успіхів у 

взаєморозумінні між представниками різних культур. Одним із засобів 

досягнення таких цілей виступає міжкультурна комунікація, яка передбачає 

знання менталітету, мови, матеріальної та духовної культури народів, 

психології. Беззаперечним є твердження про те, що ефективність спілкування з 

представниками іншої культури прямо пропорційна проявленій повазі до їх 

культурних норм. Етнічні стереотипи розглядаються як явища, що 

опосередковують процеси міжкультурного сприйняття, діалогу та взаємодії. 


